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Studieförbundet Bilda Väst

Hög tid för listor och blanketter
Närvarolistor och kulturrapporter är grun-
den för all den verksamhet som genomförs 
i Bilda. Det är viktiga streck och siffror, så 
ägna en stund åt att få allt rätt.

– Ett bra tips är att använda de senaste 
versionerna av alla listor och blanketter. 
Listan har du fått utskickad tidigare och 
blanketter hittar du på www.bilda.nu/rap-
portering

– Ett annat bra tips är att använda kul-
spetspenna – aldrig blyerts! Kom ihåg att 
skriva under listan också. 

– Sista tipset är att skicka listor och 
blanketter till rätt adress: Studieförbundet 
Bilda Väst, Göteborgsvägen 12, 441 43 
Alingsås. Hör gärna av dig om du har 
några frågor: 0322-795 80.

Lussefika i Skövde
Lokalkontoret i Skövde flyttar snart till 
nya lokaler. Men innan dess vore det 
trevligt om ni ville komma på ett sista 
besök i våra lokaler på S:ta Hele-
nagatan 6. Ta med dina listor och 
kulturrapporter och frågor och kom, 
så bjuder vi på enkelt lussefika. 
Luciadagen den 13 december 
kl 10-19.

Julfika på Villa Överås
Ni som bor i Göteborgstrakten är 
varmt välkomna till listinlämning på 
Villa Överås i Göteborg där vi har 
lokalkontor, 15 december. Vi har 
Öppet Hus hela dagen och julfestlig-
heter från kl 14-20. Julallsång, utställ-
ning, julpyssel, glögg och pepparkakor.

13 
December

Shalom Inshallah

Studieförbundet Bilda ger ut en ny 
bok med titeln Shalom Inshallah. 
Judar, kristna och muslimer sida 
vid sida. 

Shalom Inshallah erbjuder möten 
med människor i Israel och på de 
palestinska områdena. Genom bilder 
och personliga porträtt ger boken 
röst åt judar, kristna och muslimer 
som aktivt vill utveckla olika sätt att 
leva tillsammans i vardagen under 
mer värdiga former än vad situatio-
nen egentligen inbjuder till.

Bokens gräsrotsperspektiv ger inblick 
i vad civilisation och kultur betyder 

i praktiken, och det lyfter 
fram den positiva roll som 
religion och konstnärlig 
verksamhet kan ha för 
rättvisa och mänsklig 
värdighet. I det civila 
samhället finns många 
exempel på ledarskap som 
gör skillnad. Gemensamt 
för dem alla är att de på 
olika sätt verkar för en 
hållbar fred och försoning 
i det heliga landet.
	
De mer än hundra bil-
derna i boken är tagna av 

den internationellt kände fotojour-
nalisten Ziv Koren från Tel Aviv. 
Författarna Catrin Ormestad, Daniel 
Braw och Magnus Nordqvist har 
under en längre tid följt utvecklingen 
i landet.

Format: 300 x 240 mm
Omfång: 208, varav ca 100 bildsidor
Cirkapris: 367:-
Ditt pris 293 :- om du beställer nu 
via epost till service.bilda.nu
eller skicka beställningen till Bilda, 
Redovisning och service, Box 79, 
125 22 Älvsjö

Hantverk
Under hösten har vi kunnat erbjuda ett an-
tal stickcafékvällar i det mysiga biblioteket 
på Villa Överås. Vi har även haft en mycket 
uppskattad workshopkväll i garnbutiken 
Strikk på Vallgatan i Göteborg. 

Än så länge är inte datumen för komman-
de hantverksvkällar fastställda. Men håll 
utkik på vår hemsida Bilda.nu så att du 
inte missar nästa tillfälle. Du kan även gå 
in och gilla Bilda Hantverk Väst på Face-

book. Då får du all information du behöver 
från vår duktiga hantverkskonsulent Jenny 
Sandgren. Om du har förfrågningar eller 
önskningar kring vårt hantverksarbete får 
du gärna höra av dig till Jenny på telefon 
031-719 71 54 eller till jenny.sandgren@
bilda.nu 



Gospel och julkonsert
Duktiga gospelkören Loud´n Proud från 
Mölnlycke erbjuder en riktigt svängig och 
glädjefylld julkonsert lördagen den 10 
december kl 19.00 i Nya Pingstkyrkan 
i Falköping. Kören leds av Kristian Hvit-
feldt. Biljettpris 100 kr, studerande 60 kr. 
www.pingstkyrkan.nu

En försmak av julen
Lördagen den 17 december mellan kl 
13.00-16.30 är ni varmt välkomna till 
Villa Överås för en liten julmarknad med 
formgivare och konsthantverkare. Jul-
kaffe med hembakad kakbuffé 75 kr. Kl 
16.00 är det konsert med Cissi Glittvik 
med vänner. Fri entré.

Lovsång och tillbedjan
Den 28 januari är alla som är intres-
serade av lovsång, oavsett ålder och er-
farenhet, välkomna till en inspirationsdag 
för lovsång och tillbedjan. Dagen hålls i 
Gråbo Missionskyrka. Medverkande är 
Hanna Ekstedt, Martin Börjesson och 
Lars Eidell samt kompmusikanter. För 
mer information om priser och hur man 
anmäler sig gå in på www.bilda.nu

Värmande 
soppkök
Januari är en svår må-
nad för de utslagna. 

Uppärksamheten som 
funnits kring jul har avta-

git, men kylan är kvar. Tis-
dagen den 10 januari  anordnar 

Bilda Väst, i samarbete med de ortodoxa 
kyrkorna ett soppkök. I de olika lokala or-
todoxa kyrkor och församlingar som finns 
i regionen, kommer man i gemensam 
anda, samma kväll och på samma tid, 
erbjuda mat och värme med gemenskap 
till de utslagna människor som finns. Mer 
information finns på www.bilda.nu/obk

Lära för att leda Grund
Bildas grundutbildning Lära för att Leda 
Grund hålls i början av varje termin. Till 
våren blir det lördagen den 4 februari kl 
9-15 på Villa Överås i Göteborg. Dagen 
innehåller metoder, tips och inspiration 
och är gratis för 
alla cirkelledare. 
Anmäl dig på 
www.bilda.nu/
webbanmalan

Psalmer och sånger i fokus

Inter-ortodox julkonsert i Göteborg
Torsdagen den 15 december an-
ordnar Bilda Väst Ortodox Bildning 
och Kultur tillsammans med de 
flesta ortodoxa kyrkor i Göteborg 
en ortodox julkonsert. 

Med flera kyrkokörer från de olika 
ortodoxa kyrkofamiljerna, kommer 
denna allra första inter-ortodoxa 
julkonserten att bjuda på julhymner 
från olika kyrkliga traditioner. 

Varje kör kommer framföra ett antal 

hymner från sin kyrkliga bakgrund, 
på sitt språk och sitt säregna sätt. 
Således blir detta en synnerligen rik 
konsert med framföranden från tio 
körer från olika kyrkor. 

Julkonserten kommer att äga rum i 
den Serbisk Ortodoxa Kyrkan i Kor-
tedala (f.d. Vårfrukyrkan) torsdagen 
den 15 december kl 19-21 (drop-in 
fika från kl 18:30). 

Ambitionen är att detta skall bli en 
årligen återkommande traditionell 
inter-ortodox julkonsert som varje år 
sker i en ny ortodox kyrka. Konser-
ten är öppen för alla, fritt inträde. 
Varmt välkomna!

För mer information, kontakta 
Yuhanes Kurt, konsulent Ortodox 
Bildning och Kultur. 
Telefon: 0706-84 94 70 
E-post: yuhanes.kurt@bilda.nu

Vi växer som människor när vi for-
mulerar oss och törs dela resulta-
tet  med andra. Kyrkan är i ständigt 
behov av texter och melodier, vilka 
många väntar på att bli skrivna.

Kom och ta del i skrivprocessen på 
VIlla Överås i Göteborg torsdagen 
den 19 januari kl 10.00-16.00 eller 
lördagen den 21 januari kl 10.00-
16.00. Dagen är till för dig som 
redan skriver texter eller musik och 
för dig som ännu inte börjat. Er-
farenhhet blandas med nyfikenhet. 
Förmiddagen erbjuder enkel skrivöv-
ning för alla med Carin Åkesson och 

idésamtal med Jan Mattsson med 
gäster, och eftermiddagen verkstad, 
enskilt eller i grupp.

Kostnaden för dagen (inklusive fika 
och mat) är 375 kr och du anmäler 
dig senast den 14 december på www.
bilda.nu/webbanmalan 

Är du intresserad av att få informa-
tion gällande Bildas lovsångsarbete 
så har du möjlighet att gilla Bilda 
Tillbedjan Väst på Facebook. Då får 
du kontinuerligt information inom 
det området.



ATT VÄXA I TRO - 

DEL 1

4 februari kl 9.30-16.30 i Floda Missionskyrka

DEL 2

9-10 mars kl 18 på fredagen till kl 16.30 på lördagen, 

Sjöviksgården

ANMÄLAN:
Senast 23 januari, genom att sätta in kursavgiften på konto, Pg 9 81 

09-2, Svenska Missionskyrkan/SMU i Västra Götaland, ange ”Att växa i 
tro”. Maila också din anmälan till info@vg.missionskyrkan.se. Post-

adress: Kungsgatan 19, 441 30 Alingsås, tel 0322-672290

SJÖVIKSGÅRDEN: 
Gården ligger i Sjövik, på en udde i norra delen av sjön Mjörn, 45 km 

från Göteborg, 20 km från Alingsås. För vägbeskrivning och lämplig buss 
från Göteborshållet (Orange Express och 520) och Alingsåshållet (buss 

565), se www.vg.missionskyrkan.se/SE/Gardar/Sjoviksgarden.aspx  och 
www.vasttrafik.se Tel till Sjöviksgården 0302-430 33

KOSTNAD:
700 kr. I kostnaden ingår fika och mat den 4 februari och mat och 

boende på Sjöviksgården 9-10 mars.
Undersök gärna möjligheten att få bidrag från din kommun för ledarut-

bildningen.

KONTAKT:
Ulf Södahl, distriktskonsulent

Svenska Missionskyrkan/SMU i Västra Götaland
tel 0322-672290, 0707-106174

Vi siktar på en rättvis och klimatsmart utbildning. Samåk eller ta buss/
tåget!

ARRANGÖRER:
Svenska Missionskyrkan/SMU i Västra Götaland, equmenia och 

Bilda Väst

BARNLEDARUTBILDNING

	
  

Att växa i tro 
- barnen och forsamlingen

BARNLEDARUTBILDNING 
Västra Götaland våren 2012

Hur leder man barn i församlingen? 
Välkommen till två kurstillfällen för 
barnledare i februari/mars. 

Du och dina ledarkamrater får till-
fälle att lära nytt, inspirera, inspi-

reras, vidga per-
spektiv, fundera 

och samtal 
om den 

glädje 
och 

de 

utmaningar ni möter som barnledare.
Del 1, som hålls i Floda Missionskyr-
ka 4 februari kl 9.30-16.30 handlar 
om Att vara ledare. Del 2, som hålls 
på Sjöviksgården den 9-10 mars från 
kl 18.00 på fredagen till kl 16.30 på 
lördagen handlar om Delaktighet, 
relationer, berättelser och upplevelser.

För mer information om kostnad 
och hur man anmäler sig gå in 
på www.bilda.nu/
webbanmalan

Att växa i tro

Replokaler på Villa Överås
Efter nyår drar byggandet av rep-
lokel igång nere i källaren på Villa 
Överås.

- Att kunna hjälpa till att fylla beho-
vet av bra replokaler, och dessutom i 
detta fantastiska hus känns verkligen 
bra, säger Bildas rockkonsulent Jojjo 
Ulmå.

Bilda har länge varit medvetet om 
önskemålet av replokaler från olika 
rockband och nu har det visat sig 
möjligt att bygga på Villa Överås.

Bygget kommer resultera i tre styck-
en replokaler, varav en digital. Behö-
ver du någonstans att repa? Hör av 

dig till Jojjo Ulmå på tel 0322-
795 85 med dina önskemål. 
Snart kommer vi ha möjlighet 
att bjuda in till rockskola och 
pröva på- kvällar. 

Det kommer även att reno-
veras en lokal för att kunna 
ha mindre arrang-
emang såsom, 
föreläsningar, 
Clubspelningar 
etc. 

Inte mina väggar

- Här är nyckeln. Det ligger ett litet torg 
uppför backen. 
Har du allt du behöver?
- Ja. Tack. Nu klarar jag mig. 
(Dörren stängs)
 
Inte mina väggar är en föreställning om 
en kvinna som har blivit utsatt för fysiskt 
och psykiskt våld i en relation. Hon har 
lämnat kvinnojouren och hamnat i en 
skyddad lägenhet. Här ska hon skapa 
ett nytt liv. Här ska hon möta skammen 
och självföraktet.  Här ska hon skriva 
jobbansökningar. Här ska hon dubbel-
kolla låset sju gånger varje kväll. Här ska 
hon sakna dem som inte vet var hon är. 
Och här ska hon frukta honom som letar. 
Inte mina väggar handlar om att söka 
liv under flykt. Den 22 februari kommer 
föreställningen ”Inte mina vägar” av och 
med Michaela Thorsén till kulturhallen. 

Brusande kultur vid kvarnfallet
Så länge jag kan minnas har jag drömt 
om den optimala lokalen för kultur 
och nu har jag hittat den, säger Iréne 
Sjöberg Lundin som är initiativtagare 
och grundare av Mölndals nya Kulturhall. 
Lokalen ligger vid Kvarnfallets brusande 
fors och genom glasskivor i golvet går 
det att se vattnets färd mot den stillsam-
mare Mölndalsån. Studieförbundet Bilda 
har under våren och hösten 2011 varit 
medarrangör till de många kulturaktivi-
teter som ägt rum i kulturhallen. Våren 
2012 bjuder även den på ett fantastiskt 
kulturprogram. Håll utkik på 
www.bilda.nu

Ljud och ljus
Vår ljud- och ljusanläggning har uppda-
terats och finns möjlig för församlingar, 
körer och grupper att hyra till väldigt bra 
priser. Anläggningen finns i Alingsås. Hör 
av er till Jojjo Ulmå för mer information 
0322-795 85.

Kreativ glädje för barn
Badosk heter en lägerhelg för barn 
i åldrarna 9-13 år. Dagarna flödar 
av kreativ glädje.

Barnen erbjuds välja mellan aktivite-
ter som drama, spela, måla och rita, 
snickra, trolla, sjunga och dansa, 
idrotta, fotografera och ännu mer. 
Nästan allt siktar på en föreställning 
som framförs på söndagens guds-
tjänst i Tibro Missionskyrka.

Hegen hålls fredag till söndag den 

2-4 mars i Tibro Missionskyrka. 
Badosk är ett läger för dig som är 
med i en SMU-grupp, eller för dig 
om inte är det. Ta gärna med en 
kompis – oftast blir det roligast så. 

För information 
om kostnad och 
hur man anmä-
ler sig, gå in på 
www.bilda.nu/
webbanmalan



                

Nytt År!
Tiden går fort och det är ett nytt år. Kyr-
koåret börjar i och med 1:a Advent och 
kalenderåret börjar med Nyårsdagen! I 
Bilda Väst är det ett nytt händelserikt år 
som ligger framför. Vi fortsätter att bygga 
relationer till Katolska kyrkan som blev 
ny medlem under 2010. Verksamheten 
inom de ortodoxa kyrkorna har växt och 
ett studieråd har bildats som ska forme-
ras och finna sin roll. Inom frikyrkorna  
fortsätter smågruppsprojektet med bland 
annat inspirationsträffar för smågruppsle-
dare och förhoppningen att fler försam-
lingar startar smågruppsarbete. Konfe-
rensen Tro och vetande som vi hade i 
oktober blev en mycket intressant dag 
och vi räknar med att återkomma med 
liknande arrangemang under 2012.  

Inom kulturområdet har det hänt 
mycket och något av det som vi fortsät-
ter att utveckla är Hiphop-projekt i 
samverkan med hela förbundet. Vi har 
genom detta fått kontakt med flera nya 
verksamheter och organisationer som är 
mycket spännande, bland annat Twisted 
Feet och KulturATOM. Under året som 
gått har vi startat upp verksamhet och nu 
vill vi gå vidare och fördjupa samarbetet 
ännu mer. På hantverksområdet är vi på 
gång med nya idéer, också kopplat till 
sociala medier.

Inom profilområdet Dialog har vi ett 
projekt med dialoggrupper för övervikti-
ga, Folkbildning i vården har vuxit mycket 
de senaste åren och vi är efterfrågade 
på många håll. Det finns ett stort behov 
och vi gör vad vi kan för att möta det 
behovet.    

Ulf Lager, regionchef

Regionkontor: 	 Göteborgsvägen 12, 441 43 Alingsås	 tel: 0322-795 80 
Lokalkontor: 	 Danska vägen 20, 412 66 Göteborg		  tel: 0322-795 80
		  S:ta Helenagatan 6, 541 30 Skövde		  tel: 0500-43 75 90
		  Sturegatan 45, 504 35 Borås		  tel: 033-13 73 13
		  Lasarettvägen 9, 461 52 Trollhättan		  tel: 0520-815 38
		  (Endast besöksadresser. Post skickas till regionkontoret)

Hemsida: 	 www.bilda.nu	 vast@bilda.nu		
	
			 

B
Regionstämma
Lördagen den 31 mars håller Bilda 
Väst årsstämma på Ljungskile 
Folkhögskola.

Vi har numera årsstämmor vartannat 
år och vid denna stämma kommer 
vi att sammanfatta åren 2010 och 
2011. Det kommer också att bli 
olika programinslag som speglar 

regionens verksamhet. 

Vi vill uppmana er medlemsorga-
nisationer att utse ombud och ta 
vara på möjligheten att kunna delta 
i den demokratiska processen. Mer 
information om tider, program och 
anmälan skickas till medlemsorgani-
sationerna.

Ny administratör
Vi vill hälsa Jeanette Stenberg 
välkommen som administratör till 
Bilda Väst.

Jeanette har jobbat hos oss på Bilda 
Väst på kontoret i Alingsås sedan 
mitten av augusti 2011. Hon är en 
av våra fyra administratörer som 
gärna hjälper er med frågor gällande 
listor, ekonomi och administration. 
Kontakta expeditionen på tel 
0322-795. 80.

Bilda Väst delar årligen ut ett kultur-
stipendium. Stipendiet ges till enskild 
person eller grupp som gör betydan-
de kulturinsatser inom Studieförbun-
det Bilda Västs folkbildningsarbete. 
Stipendiet är på 5 000 kr.

Något eller några av följande krite-
rier bör vara uppfyllda:
• Eldsjälar som söker nya vägar
• Initiativkraft
• Engagemang
• Samverkan mellan olika kulturom-

råden eller kulturformer
• Utövande av kultur som når nya 
grupper

Ansökan/förslag skickas senast 31 
januari till Styrelsen, Studieförbundet 
Bilda Väst, Göteborgsvägen 12, 441 
43  Alingsås elller e-post: 
vast@bilda.nu.

Tveka inte att anmäla dig eller leda-
ren/gruppen du beundrar.

Kulturstipendium


